

Ленинский ШАХТЕР

№ 15 (3167)
Пятница, 21 января
1944 года
цена 20 коп.
Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

XX ГОДОВЩИНА СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ!

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, перейдя в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаума, прорвали сильно укрепленную, глубоко-эшелонированную долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боев продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту.

В результате произведенного прорыва войска фронта 19 января штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость, а также мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом дорог—Ропша.

В ходе наступления нашими войсками нанесено тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захвачена большая группа вражеской тяжелой артиллерии, систематически обстреливавшей город Ленинград.

При прорыве обороны немцев и в боях за Красное Село и Ропша отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-лейтенанта Федюнинского, генерал-майора Симоняк, генерал-майора Андреева, генерал-майора Фадеева, полковника Романенко, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, генерал-майора артиллерии Чернявского, танкисты полковника Жукова и летчики маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко и генерал-лейтенанта авиации Самохина.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименование „Красносельских“ и „Ропшинских“ и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Красное Село и Ропша,—20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город Красное Село и Ропша.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1944 года.

22 января 1944 года, в 7 часов 30 минут вечера в зале театра имени Орджоникидзе состоится торжественно-траурное заседание городского совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) совместно с общественными организациями города, посвященное 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Горком ВКП(б)
Горисполком



ЛЕНИН и СТАЛИН.

Рисунок худ. П. Васильева.

ЛЕНИН С НАМИ!

Двадцать лет прошло с тех пор, как остановилось благородное сердце Владимира Ильича Ленина.

Революционный пролетариат и все трудящиеся потеряли Вождя, Учителя и Великого Друга, они потеряли человека, в котором, как в фокусе, отразились самые лучшие стремления и надежды всего передового человечества. Ленин создал бессмертное учение—Ленинизм, ярким факелом освещающее борьбу созданной и выращенной им партии большевиков.

Ленин вел рабочий класс и революционное крестьянство нашей страны к Октябрьским победам, Ленин явился организатором нашего Социалистического государства, создателем самой демократической государственной власти—советской власти.

У гроба Ленина—его ближайший соратник, ученик и друг—Иосиф Виссарионович Сталин произнес великую клятву.

Устами И. В. Сталина трудящиеся нашей Родины клялись оберегать единство партии большевиков, укреплять единство и дружбу народов нашей страны, как зеницу ока, беречь и всеми силами отстаивать свободу и независимость нашей Социалистической Родины, укреплять ее, множить ее богатства, укреплять и множить боевую мощь Красной Армии.

20 лет наш советский народ, руководимый партией большевиков, во главе с товарищем Сталиным свято выполнял великую сталинскую клятву.

В самоотверженном гигантском труде по осуществлению гениальных сталинских планов социалистического строительства, в грандиозной работе по социалистическому переустройству сельского хозяйства нашей страны, в ее невиданном по размаху и темпам культурном росте, в росте

боевой мощи нашей Красной Армии претворялись в жизнь заветы Великого Ленина, которые осуществил наш народ под водительством Сталина.

И когда над нашей Родиной разразилась гроза, когда на ее священные рубежи напали немецко-фашистские захватчики с целью ее разгрома и порабощения свободолюбивых советских людей,—весь народ встал на защиту Ее, на защиту своих завоеваний, достигнутых в выполнении ленинских заветов, взятых в борьбе под водительством Сталина.

Благородная идея защиты Отечества—одна из самых замечательных сторон учения Великого Патриота нашей Родины—В. И. Ленина. В духе этой великой идеи всегда воспитывала наш народ партия Ленина—Сталина. Воодушевленные этой идеей, руководимые благородным стремлением защиты родной земли, воины Красной Армии совершают невиданные подвиги, изгоняя врага из пределов нашей страны. Бесстрашные мстители за горе народное—героические партизаны и партизанки не дают врагу покоя ни днем ни ночью. Советские патриоты работают, не покладая рук, в тылу, бесперебойно снабжая фронт всем необходимым.

Истекший год был годом побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Успехи советского народа на фронте и в тылу огромны. Но враг еще не добит. Чтобы его окончательно разгромить, надо еще напряженнее работать, надо еще мобилизовать немало сил.

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, мы взяли обязательство увеличить наше напряжение, работать еще больше, еще лучше, чтобы ускорить нашу победу. Эта победа близка, она за нами. Под знаменем Ленина—Сталина мы победим!

Из статей и речей В. И. Ленина

„Раз дело дошло до войны, то все должно быть подчинено интересам войны, вся внутренняя жизнь страны должна быть подчинена войне, ни малейшее колебание на этот счет недопустимо.“

„Пусть ни одно собрание, ни одно совещание не пройдет без того, чтобы при всяком обсуждении на первом месте стоял вопрос: все ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт.“

„Для ведения войны ПО-НАСТОЯЩЕМУ необходим крепкий, организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены. Это настолько ясно, что не требует пояснения.“

„Работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил.“

„...одного энтузиазма недостаточно для ведения войны с таким противником, как германский империализм. Было бы величайшей наивностью, даже преступлением легкомысленное отношение к данной, НАСТОЯЩЕЙ, УПОРНОЙ, КРОВАВОЙ войне.“

„...Раз война оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени. Война есть война, и никто в тылу или на каких-либо мирных занятиях не смеет уклоняться от этой обязанности.“

„Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толпе.“

Партийную работу—на уровень военно-хозяйственных задач 1944 года

(На собрании городского партийного актива)

19 января состоялось собрание городского партийного актива по итогам пленума Кеморовского областного комитета ВКП(б), происходившего 12—14 января.

С докладом об итогах пленума по вопросу „О состоянии организационно-массовой работы и задачах партийных организаций по выполнению обязательств, взятых трудящимися области в новогоднем рапорте товарищу Сталину“, перед активом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев.

— Пленум областного комитета партии и выступавший с докладом секретарь обкома тов. Задонченко подвергли резкой критике организационно-массовую работу горкомов, райкомов и первичных партийных организаций. Несмотря на то, что областная партийная организация добилась значительных успехов в промышленности и сельском хозяйстве, организационно-массовая работа все же отстает от уровня задач, стоящих перед областью.

— Партийная организация нашего города,—говорит тов. Гусев,—добилась некоторых результатов в работе. За последний год мы приняли в партию 636 человек, в комсомол принято 1625 чел. Среди принятых в партию лучшие стахановцы наших шахт — гг. Раб, Тяженко, Коношкин, Серяпин, Петрова, Клянков и другие.

Целый ряд парторганизаций выросли значительно. Есть такие, где кандидатов больше, чем членов партии. Но работа по политическому воспитанию кандидатов и молодых членов партии в парторганизациях поставлена плохо.

Промышленность нашего города улучшила свою работу по сравнению с 1942 годом, особенно в 4 квартале. Трест „Ленинуголь“ дал за 4-й квартал 1943 г. на 182000 тонн угля больше, чем за этот же квартал 1942 г. Лучшее работала наша местная промышленность.

Мы провели в очень короткие сроки такую большую политическую кампанию, как подписание новогоднего рапорта товарищу Сталину. 50 тысяч трудящихся нашего города рапортовали Вождю об итогах своей работы за 1943 г. и взяли на себя новые социалистические обязательства еще больше увеличить помощь героической Красной Армии в 1944 году.

Мы могли бы работать значительно лучше и дать гораздо больше угля и другой продукции, если бы организационно-партийная работа была на уровне требований Центрального Комитета Партии. Трест „Ленинуголь“ в последние 4 месяца года работал в общем с перевыполнением плана. Но мы не добились того, чтобы каждая шахта, каждый участок выполняли план. Из восьми шахт треста только 2 выполняли годовой план — шахты им. С. М. Кирова и „Полюсаво“. Меньше должны шахт-

ных участков выполняли и перевыполнили годовой план, остальные с производственными заданиями не справляются.

Мы мало занимались вопросами циклования лав, особенно плохо работал в этом направлении трест.

Не справились с производственной программой железнодорожный транспорт ст. Кольчугино.

Указ Правительства о введении военной дисциплины на транспорте не проведен полностью в жизнь. Нарушения дисциплины, расхлябанность еще имеют место в работе узла ст. Кольчугино. Партийные организации и узловой комитет не проявили должной настойчивости в наведении большевистского порядка на узле.

Наши первичные парторганизации слабо осуществляли контроль над производством, попустительствовали, не требовали настоящей большевистской работы. В этом повинен и городской комитет партии. Тов. Задонченко охарактеризовал наш стиль работы, как либеральный, и это справедливо. Партийные работники шахт превратились в сверхштатных помощников заведующих шахтами, потеряли вкус к организационно-партийной и массовой работе, ведут ее слабо, либерально относятся к хозяйственникам, не осуществляют свои контрольные функции.

— В новом году,—говорит тов. Гусев,—мы допустили слишком большую „раскачку“. За исключением шахт им. Кирова, им. Ем. Ярославского и „7 Ноября“ ни одна не только не выполняет обязательства, но не справляется с планом.

Мы обязались перед товарищем Сталиным выдать в 1944 году 220.000 тонн сверхпланового угля. Это значит мы обязаны ежемесячно сверх плана давать 18.000 тонн угля. В январе трест не только не выполняет обязательства, но имеет уже долг.

Партийные организации шахт не мобилизуют массы на выполнение обязательств, организационно-массовая работа не поднята на уровень стоящих перед нами задач. Партийной работой обязаны заниматься все коммунисты, а не только работники партийного аппарата. Надо поднять вопросы проверки исполнения.

Мало занимаемся комсомолом, плохо работаем с беспартийным активом, не берем, не растим наши кадры.

Много места в своем докладе уделяет тов. Гусев работе партийных организаций совхозов и их роли в подготовке и проведении сельскохозяйственной кампании 1944 г.

В заключение тов. Гусев призвал партийный актив принять все меры к обеспечению выполнения обязательств, взятых трудящимися нашего города в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

В прениях по докладу тов. Гусева выступило 18 человек.

Собрание приняло соответствующее решение.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ЯНВАРЯ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, под командованием генерала армии ГОВОРОВА, продолжая развивать наступление из района Пулково и южнее Ораниенбаума, 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращенным немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — РОПША. За 5 дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров, расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов. Войска, наступающие южнее Ораниенбаума, овладели городом ПЕТЕРГОФ, крупными населенными пунктами ГОСТИНИЦЫ, НОВАЯ, ПЕТРОВСКАЯ, КОЖЕРИЦЫ, ВИЛЛОВИЦЫ, ИСАЕВ-МАЛКУНОВА, ДЯТЛИЦЫ, СОУЛИ, ЕЛАГИНО, ВОЛОСОВ, ГЛЯДИНО, ХАВОНИ, НИКОЗИМЯГИ, НИЖНЯЯ КИПЕНЬ, МАЛЫЕ и БОЛЬШИЕ ГОРКИ, ЛЯПЦЫ. Войска, наступающие из района Пулково, овладели крупными пунктами ФИНСКОЕ НАИРОВО, БОЛЬШОЕ ВИТТОВО, АЛЕКСАНДРОВКА, СОБОЛЕВА, КОНСТАНТИНОВКА, НИКОЛАЕВКА, ПАЮЛА, РОД, ГОРСКАЯ, ДУДЕРГОФ, ПИНКОЛА.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелые поражения семи пехотным дивизиям немцев и захватили трофеи: орудий разных калибров — 195, из них 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм. до 406 мм. из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград; 17 самоходных орудий „Фердинанд“; танков — 16, из них 7 „Тигров“; минометов — 109 и большое количество стрелкового вооружения и боеприпасов. Уничтожено: орудий разного калибра — 140, пулеметов — 371.

Захвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20000 трупов солдат и офицеров.

Войска Ленинградского фронта 5 дней тому назад перешли в наступление. Наши войска, действующие из района Пулково, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из железобетонных дотов, бронированных коллапов, дотов и ходов сообщения, прикрытых минными полями, проволочными заграждениями и противотанковыми препятствиями. Эти укрепления, построенные по последнему слову военно-инженерного искусства, были насыщены до предела различными огневыми средствами. Продвигаясь вперед, наши войска встретили вторую, столь же мощную полосу укреплений. Советские пехотинцы, танкисты и сопровождающая их артиллерия видоизменили эту оборонительную полосу противника и сегодня штурмом овладели городом Красное Село, превращенным немцами в крепость. Наши войска, действующие из района южнее Ораниенбаума, перешли в наступление, прорвали глубоко эшелонированную оборону немцев и в результате стремительной атаки заняли крупнейший опорный пункт оборо-

ны немцев и важнейший узел дорог Ропша. Освобожден от немецких захватчиков город Петергоф и более 80 других населенных пунктов. Места боев усыпаны тысячами трупов вражеских солдат и офицеров, разбитой техникой, а также вооружением, бронетанками немцами при отступлении. В числе трофеев нашими войсками захвачено 36 тяжелых и сверхтяжелых орудий, из которых немцы обстреливали город Ленинград.

Севернее Новгорода наши войска после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление. Расширяя путь пехоте и танкам, советские артиллеристы подавали огромное количество огня в тыл противника. Прорвав оборону немцев наши части в результате упорных боев заняли более 80 населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили в районе населенного пункта Вешки. Немцы сосредоточили здесь крупные силы и непрерывно бросали их в контратаки. Наши войска разгромили 2 полка гитлеровцев и умелым маневром овладели этим опорным пунктом

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, под командованием генерала армии МЕРЕЦКОВА, севернее Новгорода за 5 дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту и освободили более 80 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛЮБЦЫ, КОПЦЫ, ВЕШКИ, АНДЮХИНОВО, КОГОВИЦЫ, КРЕЧЕВИЦЫ, ХУТЫНЬ, НЕМОХОВО, БОЛЬШЕВОДСКОЕ, НЕЧУЛИНО, МОТОВО, СТРЕЛКА, ТРУБИЧИНО, ВЯЖИЦА, РЫРНОВО, железнодорожные станции ПОДБЕРЕЗЬЕ, ВИТКА, БОЛОТНОЕ и перерезали железную дорогу Новгород — Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, овладели населенными пунктами ТРОИЦА, БЕРЕГОВЫЕ, МОРИЦЫ, СТАРАЯ РАКОМА, НОВАЯ РАКОМА, ГОРНЫЕ МОРИНЫ, ЭДРИНОГА, КОЗЫНЕВО, ТРИ ОТРОКА, ЖЕАНУН, М ИСЕВИЧИ, НЕРОНОВ БОР, ГОРНИ, СОСНЕЦ, ХРАМЗИНО, ТОЛСТИКОВО и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород — Шимси.

В течение 19 января севернее Новосokolьники наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее Новгород — Волынский наши войска с боями прорывались вперед и овладели районным центром Ровенской области Гоша, а также заняли несколько других населенных пунктов.

Севернее Христиновка наши войска успешно отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

В районе другого населенного пункта севернее бойцы уничтожили свыше 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи и много пленных. Южнее Новгорода наши войска, прорывавшиеся через озеро Ильмень, заняли ряд пунктов и продолжают успешно продвигаться вперед.

Севернее Новосokolьники наши войска продолжали вести наступательные бои. Немцы спешно подтянули резервы и контратаками пытаются задержать продвижение советских частей. Особенно упорные бои развернулись западнее железнодорожной станции Носва. Наши бойцы успешно отбили все контратаки противника и уничтожили до 1500 гитлеровцев. В другом районе наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов.

Западнее города Новоград-Волынский части Н-ского соединения, сдвинув сопротивление немцев, овладели районным центром Ровенской области Гоша. В боях за Гошу советские пехотинцы и танкисты разгромили 2 полка гитлеровцев. Захвачено у немцев несколько артиллерийских и минометных батарей, а также много боеприпасов.

Юго западнее Днепропетровска на одном участке действовал отряд командира Сидорова во главе с лейтенантом Ткач. В команде 22 бойца. За 3 дня, с 10 по 18 января, бойцы истребили 216 немецких солдат и офицеров. Лейтенант Ткач, ефрейтор Абзалимов и красноармеец Козыбин за это время убили по 15 немцев каждый. Младший сержант Царифудин, красноармеец Ражабаев и Джар кимбеков истребили по 10 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Полесской области, в ночь на 9 января внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 60 немецких солдат и 3 офицеров. Группа партизан этого же отряда за 5 дней выследила под откос 11 немецких воинских эшелонов.

И. о. ответ. редактора
С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ
С. ФАДДЕЕВИЧА

ВЫСТАВКА:
23 — ПОСЛЕДНИЙ РАЙОН МЕДИ
24 — ПОСЛЕДНИЙ ДЕРТВА
Вечерней действительности со спектаклем 22 января.
25, 26 ФЕВРАЛЯ
Вечерняя программа с 3 я. дня до 9-30 нед. Часы в вечерней действительности 1-30.

БЫСТРЕЕ ГРУЗИТЬ УГОЛЬ, НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОСТОЕВ ПОРОЖНЯКА

За последние шесть дней в погрузке угля приняло участие около двух тысяч трудящихся города.

Активно помогают шахтам Горный техникум, предприятие, где главным инженером тов. Эпельман.

Однако, есть еще руководители, которые саботируют такое важнейшее мероприятие, как погрузка угля.

На тов. Отдельнова — директора горпромкомбината — не подействовало даже строгое партийное взыскание, и он продолжает срывать помощь шахтам.

19 января, например, вместо 20 человек Отдельнов направил на погрузку лишь одного. Из заготовлено, заготовлено, топографического бюро на погрузку не было никого. По-прежнему безобразно выполняет свои обязательства фельдшерско-акушерская школа. Вместо 60 человек 19 января на шахте им. Ем. Ярославского работало только 14 чел.

Не удивительно, что темпы погрузки еще далеко не отве-

чают поставленной задаче — быстрее отправить уголь предприятиям оборонной промышленности. По-прежнему велики простои порожняка. В этом отношении показательны дни 18 и 19 января. На шахте „Журилка“ перепростой вагонов под погрузкой доходил от трех до восьми часов, на шахте им. С. М. Кирова — от четырех до пяти часов, больше простои на шахтах „А“, им. Ем. Ярославского и др.

Простои — не только следствие плохой организации труда на погрузке и недостаточной механизации, они происходят еще и потому, что станция Кольчугино присылает иногда негодные вагоны.

Шахты треста должны действительно отгружать ежедневно не менее двух тысяч тонн к тому, что отгружается сейчас. Не для этого необходимо ликвидировать перепростой порожняка, лучше организовать труд на погрузке, усилить помощь города шахтам.